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Громада Лужани на Буковині по дов
гім часї діждала ся в маю с. р. нових вн- 
борів, а коли по від’їзді знаного о. Дана 
урвало ся гам пановане жидів і вибори ви
пали сьвітло в користь тверезих і чесних 
селян-читальників, то жиди і кілька їх служ- 
ків подали протест. На сю неділю був ви
писаний новий вибір ради громадскої. Двір
ником вибрано у-друге И )рія Мойсюка. Хто 
знав, як тяжко приходило ся кільком чест- 
ним господарям в Лужанах бороти ся з 
закоренілим лихом піяньства і демораліза
цій в селі, той без сумніву буде радувати 
ся, що вкінци селяни таки прозріли і ви
брали собі своїх найчеснїїіиіих люднії на 
старшину. Але заразом ніхто не може ди
вувати ся, що той великий здобуток не в 
лад дотеперішним панам в селі, жидам. Они 
то певно ‘ написали до редакцій Bukowiner 
Nacliricliten письмо, в котрім доносять, що 
підчас виборів сам ч. Мойсюк роздавав го- 
рівку і задля того прцйшло до бійки. Ми 
ще не маємо в руках сиравозданя про ті 
вибори, але нам а з нами і тим людям, що 
льоґічно думають, не хоче ся вірити, аби 
той сам Моіісюк, котрий через тілько літ 
боров ся з читальниками против піяньства, 
тепер ширив піяньство! Се очивидно ви

думка лужаньских коршмарів... Ми до сеї 
і справи повернемо ще при нагоді, а тепер 
лиш висказуємо своє вдоволено і ра
дість, що наші читальники помимо всяких 

: махінацип противників так твердо посто
яли-коло свого честного діла!
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Читаємо в Буков. Віьдо.ностнля такий' 
причинок до студиї над нашою читаючою 
публикою: „Серед наших селян розпочинає 
ся вже „промисл“. Із села Серпки Середні 
коло Бурштина в Галичині дістали ми від 
двох мужиків просьбу посилати їм нашу 
газету на означені адреси. Ми вислали кіль
ка чисел і уиімнули ся о передплату. 1 що 

.стало ся? Один селянин пише, що не мак 
Івідки платити, і просить застановити ему 
висилку. Ми застановили. Другий селянин 
не відповідає. Але за те пише нам громад- 
скиіі писар, що Николцй Стецкий непись
менний, ледащо і т. и., що ему не треба 
Газету посилати. Та щоби напевно переко
нати ся, як справа стоїть, ми вислали на 
імя того Николая Стецкого котрий нас 
сам гарно писаною корреспонденткою о то 
просив — ще два числа газети. І нараз 
дістаємо від Ник. Стецкого таке письмо: 
„Я письменний і чесний чоловік, але бід
ний і передплачувати не можу. У нас в 
селі богато письменних людий. Они хочуть

читати, але не хотять платити. Що року 
замовляють они на імя пер шого-лїп того 
Газету і не платять, а потім показує ся, що 
адресат не замовляв Газети. Гак обманю
вали они через рік львівску Порю, Послан
ника, Буковину і и н ьш і-Г азети З  того, як 
також з новисше сказаного видко, що у 
нас загал не лише не піддержує совістно 
нросьвітних товариств і видань, але ще 
творять ся шайки обманцїв, котрі замов
ляють просьвітні кннжочки. Газети і т. д. 
та приймають їх місяцями і роками, же
брають о кредит, в душі все собі легкова
жать і тішать ся своїм обманьетвом, а тим 
наносять просьвітній справі шкоду. Чи так 
дбають иньші народи о свою просьвіту і 
чи так повинні ми дбати?и

*

Б справі ревізій Грунтового катастру 
відбуде краєва комісия в Чернівцях в ялт
инцю своє перше заеїданє. Провід буде 
вести директор фінансової дирекций радник 
двору ІІІмідмаєр. Боли комісия зачинає 
вже свою роботу, то краііна йора, аби гро
мади уиімнули ся о свои» кривду і пода
вали подана о енраведливіііше оцінене своїх 
Грунтів. Як хто не допильнує свого, потім 
буде нарікати на податки; але тому не бу
де ніхто иныний винен, лише він самий. 
Довідуємо ся, що мінїстер фінансів імену-
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Оповідане

О л ь г и  К о б и я я к ь с » о £ .

(Да.іми»зА
„Пане доктор!“ сказала я, благаючи слова

ми І поглядом.
„Ах. я вас втомляю!“ відповів гірко. „Не 

вважаю на се, що ви надужили свої сили уже 
і так аж надто для нас, щоб могли ще бороти 
ся із своїм „довжником“, котрий покликує ся на 
Бог знає які права, хоч не мав їх ніколи! Але 
простіть мені! І я — чоловік, і я маю нерви, і 
на мене находять хвилі, в котрих почувай» щось 
нньше, як спокійне людяне бажане, носьвячува- 
тн свою пращо і жите лиш для ближніх. Саме 
тепер, коли стратив свою дорогу матір, і душа 
моя прорита болем та чує ся страшенно самот- 
ною, хотів я взяти з собою таке перееьвідчене, 
котре містило би для мене успокоєне і було 
завдатком на нагороду за всі нрочі страти в 
моїм жнтю, і на те, що належить ся кождому 
чоловіковії, на щастє. Однак я помилив ся. Про
стіть. що я вас зворуіпую“, говорив глухо далі 
і з его голосу було чутно, що силує ся з всіх 
сил запанувати над внутрішним зворушенєм. 
„Але ви, Наталко, не знаєте, як то є, коли гор
дий чоловік чує ся відкиненим, чує ся злишним 
там, де бажає цілою душею стати ся всім, по
кладає всю надію свою на одно судно, а бачить, 
що оно для него тоне. Та досить уже того. Я

й так дав ся пірвати своїм чутям аж надто да
леко без огляду на те. що на подібні слова отея 

І жалісна хвиля і невідповідна. Але бідна моя 
мати, котра обіцяла мені чувати над моїм ща- 
стем, померла, а я надто чоловік, щоби міг по
єднати ся з тим, що з всіх надій моїх остануть 
ся мені хиба самі мрії!"

І не ожидаючи від мене якої небудь відно- 
віди, ба навіть не бажаючи почути еї від мене, 
гак, неначс-б знав вперед, що те, що перейде 
через мої уста, завдасть ему лиш несказаного 
горя, — пішов.

Опісля остала ся я сама, сама! Оголомше- 
на, зболіла, майже отупіла, но думала я нічого 
ясного і повтаряла в думці лиш раз- но раз: 
„Що зі мною? що з ним? що з веїмн, всіми 
тими, шо мають серце в грудях ?“

*
(•Знов иізнійше).
Аж тепер, т. є. но якімсь часі нересьвід- 

чую ся, що все те страшне — не було сном а 
дїйсностию. Що єї справді нема, і я справді' 
осталась сама, мов та билина в поли. Страшно 
мені хвилями і пусто, особливо тоді, коли сиджу 
в себе над якою роботою, в хаті глубока тиши
на, а дзвони церковні гомонять з цілої сили і 
немов добивають ся того, щоб я в них вслуху- 
вала ся...

Тоді стає тота чорна хвиля перед мною 
живо і я переживаю ще раз сумну подію. То
д і розщибали ся теж дзвони і гомоніли понуро, 
немов говорили: „Вже ідем, вже ідем, вже 
ідем!" а єї виносили обережно з хати. Нарід

1 пхав ся, тиснув ся, а він ішов за домовиною 
блідий як смерть, без слїз в очах. Хоругви по
вівали сумно, — в вітрі, а я плакала гіркими 
слезами. Та не лиш я одна. За нею плакало і 
богато иныних бідних, опущених дїтий, над ко
трими милосердіша ся она і не виправляла ніколи 
без помочи з свого дому. Тепер все скінчи
ло СЯ... "

Великі єї комнати, „переповнені сиокоєм“, 
винаймлені вже і в них запанував цілком инь- 
ШІПІ дух. Голосний пустотливий сьміх ЖІНОЧНІЇ 
або мужеский роздягає ся в них і сьвідчигь аж 
надто ясно, що давнин добрий тон заподів ся 
десь, утік з тих комнат може на завеїгди, про
гнаний характером запанувавшої тепер там ве
селости. Марка комната, зачинена его власною 
рукою, ожпдає его повороту дрімливо, а всі буй
ні цьвіги, плекані лише єї рукою, украінуючі ко
лись его комнату, схоронили ся в своїй осиро
телости в моїй тихій комнатї.

І такжнюя сама; відокремлена від своїх ко
мірників більше якимсь духом, як стінами або му
ром. стережена великою собакою Діаною, а об- 
слугувана одною з бідних пані Марко, що за
мешкала на нодвірю в ОФІцииах. Думаю так жи
ги. доки — доки? Питане се трохи сьмішне, бо 
сама не знаю доки. Майно моє, заслужене мною 
у доброї дами і цілком нетикане, задержав на 
мою просьбу Марко в себе, і має мені лиш тоді 
з того посилати, коли-б я або заслабла або не 
могла без того обійти ся. Одна з знакомих дала 
мені кілька учениць, з котрих хочу жити, а крім 
того буду старати ся заробляти на хліб пером
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вав з своєї сторони членами тої комісиї окрім 
радника двору ІНмідмаєра ще радника ліс
ничого Вінцента Екля, Я кова І ермана, го
сподаря з Нових Іцкан, і д-ра Вільгельма 
Гільвіґа, дїдича з Ііучурова Великого, а їх І 
заступниками: правительственного радника 
і директора домен Иосифа Виелоцкого. лі с
ничого комісари Макса Андроника, гоєно- і 
дари Івана Завера з Валанча і дїдича 
Дмитра Костина із Ступки. Референтом) 
комісиї іменований правительегвенниіі рад-! 
ник Помпе, а его заступником директор і 
Вислоцкий. Як звістно, презесом тої комі
сій е президент гр. Іоес, а его заступни
ком радник двору Шмідмаер.

Товариство наше „Руска Рада11 звер
нуло увагу дирекцій руху в Чернівцях, що 
на черновецкім розширенім двірци нема ру- 
скнх нанисиіі. Письмом з дня 24-го с. м. 
диреккция руху повідомила товариство „Ру
ска Рада11, що „вийшов наказ, аби зараз і 
помістити на двірци написи і в рускім 
язиці. 11

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 2S-W липня 1896.

Реорґанїзация зелїзничих урядів насту
пить, як звістно, з дном 1-го серпня с. р. Чер
новецкий інснектораг руху буде від того дня 
називати ся управою руху зелїзниць державних. 
Однак круг діланя тої управи руху остае ся 
той самий, що доси. Відповідно до зміни назви і 
уряду наступить також зміна в титулах урядни
ків, а з тої нагоди мас також більше число 
урядників авансу ваги.

Фестин Фінансової стражи в Чернівцях.
зановіджении на день 16-го серпня с. р., відбуде ся 
задля не нередвиджених перешкод дня 15-го серп
ня. а музику доставить 95-ий йолі; піхоти.

В 4-кл. народній школі в Чернівцях при
ул. двірскій було в минувшім шкільнім році' 199 
хлопців і 156 дівчат : після народности ділили 
ся они на 133 Німців, 127 Поляків, 88 Русинів.

і голкою. Але до голки ноки-що не думаю ще 
брати ся.

Окрім Оксани, молодої малярки і ще кількох 
старих гідних знакомих пані .Марко, не відвідує 
мене нїхто.

Від моїх свояків, а то від тітки одержала 
я недовго но від їзді Марка лист, в котрім пи
сала, що могла би мені на два-три місяці при
слати Батю.

„Се молоде, прегарне дівча — писала тіт
ка — вносить з собою всюди жите і повинно 
тобі бути дуже пожадане в твоїм, як я собі 
уявляю, тепер не без причини дуже деспе- 
ратскім настрою. Я би не пускала єї від себе, 
але для таких молодих дівчат добро пробувати 
від часу до часу і з поважними натурами, і до
бре розглянути ся потроха в сьвітї. Неустанне 
нересиджуванє дома викликує меланхолію, чи
нить дикою, а мужчини того не люблять: тому 
треба мати бачність на все. У Льорденів она 
не може пробувати, бо Льорден страх (не думай 
Наталонько, що він скуиий, борони Боже!) за
здрісний і не зносить, коли Лєночка пестить 
кого иньшого окрім него або своїх двох доне
чок. (Маленький хробачок- від першої жінки вже 
умер ї ему н так не було до житя, бо то було 
таке делікатне, іцо над ним хиба ей ці і хухай!). 
Іооі, дорога Наталонько, ловірила-б я охотно 
Катю, бо ти бувала завеїгди поважною і умною, 
і навчила ся певно ще неодної красної річи у 
такої жінки, як мала нею бути небіжка Марко. 
Тамтого року був Орядин у Маевских, відвіду
вав і нас, і споминав, що ти жнеш лиш з ви-

5 Чехів і 2 Волохів : а після віроісповіданя бу
ло 155 рим. кат., 66 гр. кат., 28 гр. пр.. 2 про
тестанти, 1 вірм.-кат., 103 жидів. З записаних 
365 учеників і учениць не класифіковано 56, до
бру класу одержало 210, а решта 86 злу.

Спростоване. На нашу новинку в числі 
154. про „румуньского уличного агітатора14 при
слав нам барон Ник. Мустаца н їм е ц к е  спросто
ване. Тому , що „Буковина11 руска Газета , а не 
н їм е ц к а , то годі нам спростоване н. барона по
дати в тій Формі, як він нам его прислав. Він 
простує згадану новинку в той спосіб, „що ані 
тоді, коли розмовляв зі знакомим господарем, 
ані взагалі ніколи не відмавляв нікого від уча- 
щаня до школи, отже і до рускої Гімназиі, що 
затим вся новинка і висновки з неї не правдиві.11

Знов затроєнє грибами. Ми оногди писали 
о кількох затроенях грибами. Тепер лучив ся і 
знов такий страшний випадок. 40-літна селянка 
в Магалї під Чернівцями назбирала в поблизькім 
лісі грибів і зваривши їх з’їла сама і єї двоє 1 
маленьких дітий. Беї три особи зараз заслабли і 
но довгих муках вмерли страшною смертию.

Самоубійство. БІД минавшого четверга не 
явив ся фінансовий секретар Франц Чек у своїм 
бюрі, а в иятницю зраня найшли на его бюрку 
подане о відпустку, в котрім Чек заявляє, що 
мусить до Відня їхати, бо чує ся дуже хорим. 
Відпустку був би він очивидно одержав, але І 
его тоді в Чернівцях вже не було. А що і ero j 
жена дістала від него таке саме письмо, то она і 
сейчас від’їхала до Відня. Віденьскі часописи з [ 
неділі доносять, що коло .Іінцу найдено річи,' 
гроші і леГітимацию Чека. Нема отже сумніву, 1 
що Чек кинув ся в Дунай і там погиб. Він на
лежав до найпильнїйших урядників тутейшої1 
Фінансової дирекцій, але в нослїднім часі був 
дуже нервовий: тому підозрівають, що Чек до
пустив ся самоубийства в ненормальнім стані 
душевнім. Він мав 40 літ і був від півпята літ 
при Фінансовій дирекцій в Чернівцях.

Армія австро-угорска числить в часі ми
ра: Генералів оружія і Генералів кінноти 12, Ге
нералів поручників 72, Генералів майорів 110, 
полковників 349, підполковників 391, майорів 679, 
капітанів і рітмайстрів класи першої 2840, кла
си другої 1235, надпоручників 5305, поручників 
4965, або всіх разом оФІцирів 15.958: духовних, 
судиїв війскових, лікарів і урядників рахункових 
разом 2027: учителїв і урядників війскових різ
них степенів 2057: без степеня 530: рядових 
разом з нідофіцнрами 281.597. Ціла армія числить 
разом 302.169 люднй. Крім того є ще 6460 уче
ши,-ів в інститутах війскових. Копий мае кінно

I браними „расовими11 людьми. Прошу тебе, що 
се за люди? Чи мають добрі становнска? ІІоби-

I рають велику платню? І — не встидай ся, 11а- 
) галко! — чи тобі не траФляє ся нїчо ? Я щось 
! чула про тебе, та не знаю, чи правда, а то що 
і ти маєш аж двох адораторів, один пристойний,
!а другий бридкий, але той бридкий славна нар- 
) тия. Напиши нам о тім, щоб ми веселили ся з 
(тобою. Коли-б ти тепер ясних суконь не носила, 
то пришли їх Катуні, она їх зносить, бо Фарбу
вати не варта і лише материя псує ся.11 І т. д.

Я відписала на те зараз другого дня і, 
розуміє ся, нс приняла тітчиного проекту що-до 
відвідин молодого прегарного дівчатка. Замісць 
того просила я еї приняти від мене дві гарні, 
майже нові ясні сукні, котрих я тепер не погре
бую і принятєм котрих зробить мені приємність. 
ІЦо-до „расових11 людий, то їх подибую дуже 
рідко, они дуже лихо плачені, жиють в досить 
прикрих обставинах і одружити ся їм не легка 
річ, бо мають досить оригінальні ногля ги на 
жите. Далі що мені „не тракляе ся11 нїчо, бо не 
шукаю нічого, а що-до адораторів — то єі по
інформовано зле. Гарного адоратора нема в ме
не, а бридкий поплив десь аж до Єгипту і ему 
і не снить ся женитись з бідною компанїонкою, 
котра впрочім ані не ожидае того ані но вірить, 
щоб він щось подібне зробив. Він гордий, а 
для неі має упокорене лише в любови змисл і 
тому нехай не ожидає ніхто з того якогось ро
мантичного закінченя і т. д.

І чи-ж я неправду писала?
Чи Марко любить мене дійсно? Тихими

та 46.028, артилерия 6778. відділи тренові 1022, 
> інститути наукові 16 ; разом всіх коний є 53.844.
Маринарка воєнна тут не вчнелена

)
Стережіть д ітий! В селі Мшанци, старо- 

міского иовіта, викопав господар І.тько Шевяк 
коло обори яму на колодязь. ІЦе не докінчив всеї 
роботи, зачав надати дощ і в ямі назбирало ся 
богато води. Шевяк накрив внравдї яму тонкими 
дошками, але все гаки якось так незручно, що 

1 его півтретя-літний хлопець впав в яму і утопив 
ся. Иньший господар спостеріг дитину вже під- 

і плившу, отже всі заходи, аби привернути хлоп
чика до житя, не здали ся на нїчо.

На росийско-австрийскій граници, в хша- 
нівскім повіті, на луці під Єнзором над рікою 
ГІшемшою застрілив росийский граничний вояк 
вже на австрийскій земли селянина Івана Ярчи- 
ка, австрийского підданого. Причиною мало б\тн 
то, що Ярчик обстав за другим селянином, та
кож австрийским, за котрим бігли росийскг вояки 
за те, що тоііже перейшов границю. В тій спра
ві заряджено слідство.

се річ нечувана і в першій хвили може би тому 
ніхто й не повірив, тим більше, коли ще додамо, 
що монарха того краю не був в нїм через двай- 
цять ліг і аж сими днями має приїхати то сво
єї столиці. Єсть то княжество .Іїхтеншгайн по
ложене межи ПІвайцариею а ФоральберГом з 
столицею Вадуц, в котрій єсть резиденция паную
чого тепер князя ІоанаИ., котрий від двайцяти 
літ перебував за границями свого краю, головно 
і переважно у Віднн. Коли князь верне до своєї 
столиці — каже одна віденьска Газета —- застане 
там все так, як було перед двайцяти роками, 
коли нослїдний раз гостив в ній, лиш не застане 
двох річнії : війека і довгів державних. Княже
ство Ліхгенштайн не має тепер ані одного вояка 
і ані одного крейцара довгів державних. Цікаво 
буде пригадати й то, що при заключуваню ми
ра в 1866 р. межи Австриєю а Прусами нозабу.іи 
на одного союзника Австриї, а то на княжество 
.Іїхтеншгайн і оно ще через довгі л<та бую 
Формально на воєнній стопі з Прусами. Чи при
гадала собі дипльоматия ту свою ‘ похибку і на
правила єї, не знати, але на всякий случай не 
можна сподївати ся ніяких злих наслідків з тої 
неуваги, бо тимчасом армію лїхтенштайнску 
скасовано. Держава без війека. держава без щв- 
пв. держава, в котрій пануючий може на щай- 
цять літ виїхати з краю — то хиба іщ а і ' теі>- 
жави. А притім княжество Ліхтенштайн есгь 
зовсім конституцнйною державою, мас свій пан 
лямент, сойм, в котрім засідає 15 послів - трьох

-ЧГ III, ПІ.
га за ним . думка, що він мене любить, що ту 
жить може так само за мною, наповняє мені 
якимсь упоюючим, несказано гарним чутєм Ох 
я би так спочала на его груди, „ така 1ІТ0Чле) 
на.... Але відтак схамену ся: Ні, ні. в мене 
иньніа оудучність, не соняшна, мене жде бопба 
я се немов перечуваю. я-ж лише на те родила 
ся, і тому проч з всімн мріями і спогадами' 
Іадше взяти ся мені за суху тверду працю і 
оороіи (Я з жигєм. Все проче нехай зникає зне- 
ред моєї души і не обезсилюе єі!

« н ім іш и а  ту

XIII.
В якийсь ча 
Мене се

tac потім відвідав мене Орядин 
зчУДУвало, і я змішала ся і 

першій хвилі так, що аж сьмішно було. Правда 
він оув і на похороні, і о екілько я тоді могд- 
замітити, здавав ся мені навіть сильно зворуше 
ним, що поєднало мене з ним чимало однак ш 
що прийшов він „пні до мене? з  простої Піка 
восги знати, як я тепер жиго ?

Був у веселім настрою і я не бачила єго вж. 
давно такого..

Маііже враз з ним прийшла і Оксана 1 
була її. дуже вдячна, що вміла саме тоді загово 
риш. коли ані я ані він не мали що сказати 
взагалі, що прибула. Без неї не була би вела сі 
між нами яка небудь розмова, між нас застриги 
вже раз щось, мабуть на віки.

Розмова вела'ся про паню Марко, про мо 
їх кревних, про моє. ЖІГГЄ і про TOTO, що оно пли 
ло так тихо і незамітно.



з
котрих іменує князь, а 12 вибираних посереднимн 
виборами на чотири роки та 5 заступників. Сен 
парламент через цілих двайцять літ, коли князя 
не було в краю, управляв спокійно державою. 
І взагалі, як в цілім краю так і в місті Вадуц, 
за тих двайцять літ не змінило ся нічого — 
навіть і число населеня не змінило ся. В послед
них иятнайцяти роках, а бодай від І881 р. зро
сло населене в місті Вадуц всего липі о 139 душ. 
Та й ще одна цікава річ в княжестві . Ііхтен- 
шгайн : в нім тілько мужчин, що і жінок — з 
9434 жителів, яких начислено підчас конскрипциі 
в 1894 р., було 4757 мужчин a 4677 женщин. 
(Тих 80 мужчин більше не робить ніякої' ріжннці: 
мужчин прецї мусить бути трошки більше, щоби 
женщинам було за кого віддавати ся). Отже в 
княжестві Лїхтенщтайн кожда .Іїхтенштайнка 
має свого Лїхтенштайна. Видко, іцо то за щасливий 
край, котрий по двайцяти літах має перший раз 
-то іцасте, витати свого князя. Для доповнена 
мусимо тут ще додати, що княжество Ліхтен- 
штайн має лиш одного міністра, котрий єсть 
канцлером, президентом кабінету, міністром фі
нансів і міністром справедливости в одній особі. 
Найвисшою властию адмінїстрацийною єсть при
дворна княжа канцелярия у Відни,‘котра рішає 
в другій інстанцій, а иослїдною інстанциєю єсть 
після угоди з 1884 р. внешни суд краевой в 
Інсбруку. Гроші, ваги і міри в краю суть австрий- 
скі, а почту адмініструє також австрийский уряд 
почтовый. Цілий край єсть гірский.і займає 159 
квадратових кільомегрів простору.

Бібліографічні замітки.

і.

Байки Глїбова і Грінченка (Чайченка).
Останнім часом в Черннгові так шпарко 

взяли ся до виданя українських книжечок, що 
можна сказати : Чернигов став ніби осередком 
українського слова. Перед мене лежить 15 кни
жечок виданих в Черннгові за останні Р /2 року: 
між ними переважають книжечки скомпоновані 
Грінченком (Чайчснком), а з оповісток на таких 
книжечках знати, що видавництвом кермує д. 
Грінченко. За все отес не можна не подякувати 
Чернигову.

З Черниговських книжечок перше за все 
треба звернути увагу на Ваіікп небіжчика Глї
бова, видані сином його Олександром. Се майже 
повне видання небіжчика байкаря ; оздоблене воно 
нагретом автора і видане гарно і дешево. В та

Ви зле робите, що відтягаєте ся від сьві- 
та“, говорив він. „Житє таке барвне, має в со
бі тілько інтересної всячини, що заняло би вас 
певно неодннм до живого.”

Він помирив ся вже з людьми. А властиво 
(при тім усьміхнув ся зневажливо стали они. 
лнідн, для него шаховими ФІі'ураш. котрі укла
дає він на своїй шахівниці! після вподоби. Чого 
нньшого не шукає він і не надіє ся нічого осо
бливого. Впрочім і не має причини вглубляти ся 
таї; дуже в житє, бо оно на нічо не здасть ся.

„Якої національності! єсть ваша шахівниця?“ 
спитала я. „Чи може она інтернаціональна'?“

Він уеьміхнув ея. „Нї!“ відповів опісля, 
она чисто руска, але мені видить ея, що ви

хотіли ще перше щось нньшого сказати?
Я хотіла сказати41, відповіла я, „що не 

відтягані ся від люднії, лише они самі відкида
ють мене від себе. Впрочім говорім отверто. Не 
забувайте, то  в мені не цінять людини, лише 
цінять становиско. В мене нема маєтку, нема 
мужа, а до того я „компанїонкаи, чи гам „Гу
вернантка41. Отже є три причини, котрі спону
кують мене неустанно корити ся. Ви думаєте, 
що се так легко? Н. нр. не забуду ніколи, як 
мати одної з моїх учениць, звичайна жінка ще 
звичайній того урядника, підпихала мені руку до 
поцілунку і казала: „Ви можете колись до нас і 
на каву зайти? Бачите, щось таке обурює і 
огірчує мене до глубини, і мені' діє ся при та
ких нагодах так, як би мене хто бив. Ах, я не 
вмію гнути ся і повзати! Впрочім41, додала я, 
усьміхаючи ся з гордим вдоволенем, „маю я і

кому виданю давно чутно оуло потребу, як са
мо чутно її і в виданю ліричних поезий .1. Глї- 
бова. — Сііодїватп ся треба, що ви. Олександер 
Глїбов не загаеть ся вдовольнити отею пекучу 
потребу, кажемо: пекучу, бо ніслї смерти Шев
ченка за увесь час на Україні тільки двох пись
менників можна признати дійсне п о е т а м и , се 
Глїбова і Самійленка. Як Глїбов, так і Самійлен- 
ко до cero часу написали, на жаль, вельми не 
богато, за те віршовані твори їх бють, наче з 
чистої криниці, глибоким почутєм високого лі
ризму і дійсної поезиї, заведеної в художницькі 
оброблені Форми. Між творами обох п о е т і в  чи
мало таких, що ніколи не підуть в нснамять і 
завждї будуть окрасою нашого слова і но Фор
мі і по змісту.

Одночасне з байками Глїбова видано в Чер- 
ннгові і Пайки Грінченка іЧайченка . Отся од
ночасність трохи дивує нас. не тому, щоб н їй 
можна добачати конкуренцию д. Грінченка. Ко
жен тямить, що про конкуренцию тут і речи не 
може бути, тим паче, що передмову до байок 
1 лїбова написав той самий же д. Грінченко. Од
наче чудно, що видавництво, на чолі котрого 
стоїть Грінченко, не зауважило, що видавати 
одночасно такі книжки не годилось би. На бай
ки Глїбова цензура дала дозвіл 27. мая 1895 , 
на Байки Грінченка 18. жовтня. Трудно вгадати, 
чим можна винравдити такий поспіх і потребу од
ночасного видання байок Глїбова і Грінченка ? Па 
Україні обставини нашого слова такі, що не 
слід видавати о д н о ч а с н о  кількох книжок од
накового змісту. — Ну, та й те правда, що вп- 
давникам виднїйш ніж нам потреба на таку чи 
на іншу книжечку.

З 1 лїбова усіх байок 88, займають вони 
172 стор. А Грінченка 54 байки і займають вони 
80 сторін такої-ж самої міри. До Байок останно- 
го нагрета не додано, а про те ціна обом книжеч
кам однакова — 15 кой. Річ очпвидна, що д. О. 
Глїбов, видаючи людям .батьківщину, не гнав за 
зисками... Хоча й те сказати : ціна діло купецьке.

Передмова до Байок Глїбова — вельми ко
ротка і написана сухо. Автор її признає, що 
„баііки Глїбова уеїм подобають ся і діти і до
рослі їх залюбки чигають.11 Як бачимо — автор 
передмови власної думки про банки Глїбова не 
висловив : але думка його нам трохи відома, він 
висловив п кілька років назад, говорячи про 
Гребінчині байки. ГІамятаємо, що тоді д. Грінчен
ко говорив, що Глїбова не можна і попліч з Гре
бінкою становити, хоча він і єсть найталаиовн- 
тїйіний байкар ніслї Гребінки. Він Докоряв Глїбо
ва за те, що він тільки перекладав байки При
лова і парафразуючи Прилова так би то сліпо 
за ним слідковав, що на кождому ступню новто-

кількох щирих товаришів і працю : чого нньшо- 
го не бажаю і я.“

Він оглядав якісь книжки на моїм столі. 
Про один дуже гарний, знаменитий, новий твір 
і не знав нічого. На моє питане, чи читає бога
то, відповів паленіючи, що „нї“. Він тепер та
кий неретяжений працею, має стілько „вчити 
ся“, що та его колишня страсть зовсім за- 
вмерає.

„А я чомусь думала, що ви мусите дуже 
любувати ся в літературі, “ обізвала єн Оксана.

Чому она се думала? Так їй здавало ся. 
Тону здавало ся, що він тоді мав той відчит.

О, той відчит то ще давка праця , ще з 
зовсім нньшого періоду его житя. Єго присилу
вали „виступити“ з відчнтом і він рад-нерад 
мусів на тс згодити ся. Тоді віднайшов одну з 
давно писаних праць, переробив єї і відчитав.

А она думала, що він робив все те з 
нньшої причини. Що (тут усьміхнула ся жарто- 
вливо) занимає ся женьским полом, їх критич
ним положеним і сучасними т. зв. палючими пи
таними...

О ні! Він навіть тепер сторонить від жень- 
ского пола. (Мені підчас тих его слів кров немов 
поломінь вдарила в лице.) Заходить лиш дуже 
рідко в жіноче товариство.

. (Дольше Суде).

рює цілком Криловські Фрази, навіть держить ся 
його ритму?

На нашу думку такий суд занадто строгий 
і непевний. Правда, що велику більшість байок 
Глїбов взяв з Прилова, але-ж і у самого Грін
ченка мабуть чи не більше ще чужих, позичених 
сюжетів. Хиба на нр. „Врехун“ — не той са
мий.’! ж е ц ь Прилова? Гіжниця лишень та. що 
у Прилова якийсь „дворннннт? бреше, що бачив 
„огурець величиною съ гору“ — а у Грінченка 
„паної? бреше, що у його „в окономї? — „є 
ліс — нема йому і краю? — У Крилева проти 
брехні змагаєті. ся приятель брехуна, а у Грін
ченка „поштар”. Ріжниця-ж головна між Нрнло- 
вим а Грінченком в поетично-художницькому 
складі', в музичности. Байки Глїбова показують 
нам, що росийського поета-художника перекладав 
україньский поет-художник і перекладав так, що 
байки Крилова в перекладі' Глїбова стали укр а
їн сь к и м и  байками. От в сему то і вся сила та
ланту : а про байки д. Грінченка cero не можна 
сказати, через що саме вони і дальше від ори
гіналу, ніж байки Глїбова.

Коли-б .ми стали рівняти байки Глїбова до 
байок д. Грінченка, довело ся-б чимало дечого 
сказати про байки останнього — тими-ж сло
вами, що він говорив про байки Глїбова, рівня
ючи їх до байок Гребінки. Але порівняне таке 
ми вважаємо за річ неможливу, перш за все 
тому, що, як і сказали ми в горі, Глїбов єсть 
дїіісне поет, а Грінченка п о е т о м  ми не при
знаємо, хоч і признаємо за ним талант, да тіль
ки не талант н о е т а, не талант художника, 
Грінченкові бракує перш за все того, без чого 
не може бути п о е з и ї:  с м а к у  естетичного, 
смаку художницького; в байках його нема тієї 
м у зи ч н о с т и , без якої вірші не можуть бути 
II 0 Є З II ЄЮ.

Хоча в байках Глїбова можна знайти „грі
хи11 проти чистоти мови (та в кого-ж з нас їх 
нема?), але „гріхи41 ті такі невеличкі і так їх 
мало, що вони просто не мають жадної ваги і 
взагалі мова байок Глїбова мягка, ніжна, океа- 
мітова, мова, яку можна брати за зразок. Що 
до стилю, дак тут бачите. — м а й с т р а  певно
го, стиліста, просто художника.

Отсего саме достоїньства і краси і бракує 
в байках д. Грінченка: мова якась деревесна у 
них : часом така, що читаючи байку „язик руба 
стає44; стиль дуже важкий , як кажуть Росияне 
„топорный41 і. не без гріхів проти граматики; 
на нр.:

„плаче
По м е р т в о м у  н е б о з і11

А може ее друкарська помилка!
Невдатними а часом і зовсім чудними зда

ють ся нам такі вирази у Грінченка, як на нр.: 
„ з б а л а к а в с ь  циган з хліборобом41 (стор 9), 
„Та буде в т о п н у т и 41 (16), „с сховнщів тіс
них11 (18і, „ д зи ч у ч и  тоненько11 122,. „ у п ій 
м ал ась  маті? (25) і т. инч.

Траи.іяло ся нам і в другого нашого бай
каря стрівати такий „мовний мотлох41, як на нр. 
„ковтонув костомаху11, „нідложив підкладку під 
нідмостку41, „телеснув із завзятії44, „аж очи лі
зуть рогом44; але такі „поетичні перли44 не ви
правдують уживанії таких — теж „ноетичнїх41 
виразів — як „скреке-скреке-скреке41, „дзичу
чи11 І Т. ІІН.

Чимадо-б набрав ся вчителі» мороки, коли-б 
став в школі з дітьми читати Грінченкові бай
ки : слова в байках розе гавлені так невдатно, 
тяжко, що дитина довго-б думала, доки домір
кувалась би, яке до нього слова треба брати. 
На яр. стор. З „Саме натрапило на його41 (?), 
стор. 4 „наївсь одним таким11 (?). 11с можна
признати за річ виразну, вдатну, в л а с т и в у  
байкам хоч би і такі вирази, як в баі'щї „Вовк 
та гуси44. Вовк „назорив“ табун гусий; вони 
„всі с ііт іії  т а к і ?  „Ось він намітивши си 
т е н ь к у 41... Нарешті дуже важна в Грінченкових 
байках ще одна вада: вчинки зьвірів часто не 
відповідають їх природженним характерам: на 
нр. вовк убивши ягня, „ридає і трун слезами 
поливає, бо його жаль, бачте, взяв, що він ягня 
„од рідних одлучив44 і сам себе питає: „на 
віщо-ж я його убив?41 Траиляють ся у д. Грін
ченка і такі „позтическія вольности44, що „ с те п  
с т е л и т ь  ся як х Ь н л я“, або що їжак ку б л о  
звиває! або що „також і між людьми чимало 
кажанів: він б р а т  то м у , в р у к а х  д у б е ц ь
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у  к о г о .. .” Вже хоч би як людина не була зде
моралізована, а вона н і к о л и не буде б р а т о м 
того, хто її бе!

Взагалі Грінченкові байки ніякою сторо
ною не можуть нас вдовольнити, вони низше на
віть байок д. Старицького.

б. Л- ий.

Т е л е г р а м и  „ Б у к о в и н и * * .

•З дня 28-го липня 1896 року.

Відень.
патент з дня 
краєві сонми 
тиі і ІІІлезку.

Wiener Ztg. оголошує нісарскин 
25-го с. м., котрим розвязує ся 
Горішної Австриі, Стириї, Карин-

Будапешт
Іванка номер.

Лізь. Бурмістр міста Дельор суспендований 
задля нослїдних неспокоїв зі свого уряду.

Атени. Богато Турків перейшло за помо- 
чію турецкого війска війскову границю, аби 
нльондрувати християньскі села, однак стрінули 
ся з 1.500 уоруженнми повстанцями, котрі їх 
побили.

Член палати маї патів

Цїни зоїжа і
Дня 26-го

Пшениця 
Жито 
Ячмінь 
Ячмінь 
Овес 
Ріпак 
Горох 
Вика 
Льнянка 
Біб . . . .  
Бобик .
Гречка . 
Конюшина черв. 
Конюшина біла 
Конюііі. шведок. 
Кукуруза стара

Оров. . 
простий

від
п
п
п
п
п
п
п
п
п
п
п
п
п
л

Хміль 12.
вита

оезплатно: належитість можна після умови спла
чувати такой; натуралїями і віктуалами.

В ноданю, заосмотренім метрикою, сьвідоц- 
тво.м шкільним і евентуально сьвідонтвом убоже
ства (коли подає ся о знижене оплати) треба 
виразно заявити, за яку оплату бажають собі 
родичі принятя СВОЇХ ДЇТИЙ ДО бурси: ученики, 
іцо вже перед вакациями зложили вступний іспит 
до І. кл. ґімназияльної, не потребують залучу
вати метрики і сьвідоцтва шкільного. ІІрпняті 
до бурси ученики мають виказати ся при вступі, і 
що посідають 4 пари біля, 2 рушники, 2 прости- j 
рала, подушку, ковдру або коцик і відповідну і 
одежу. Подане належить вносити найдальше до 
15-го н. ст. серпня с. р. до заряду Бурси „Ру- д  

Чернівцях, v.i. Петрови-1 ▼ского Народного Дому"
ЧИ _ .

в

Під Ниділу „Руцкого Неродною Дому", 
Чернівці, д,яя 23-го липня 1896.

Е„ср„х «ЖЖХЖЖХХЖЖЖЖХХХЖЖЖ
п. т. £

5Отснм маю честь повідомити шановних від- 
биратслїв, гостий і публику, що я перебрав істну- 
ючий доеи ПІД фірмою

АНТІН ТАБАКАР І ҐАІНА
склад корінних товарів, вин і делікатесів

- з  - засіюваний 1812 р. . -е -  
а окрім тогоАГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН

а днем 1-г( липня с. р. і буду дальше 
моєю власною Фірмою

вести під

других продуктів.

6.90
5.75

15,—

8.50
4.50 
4.25 
0,— 
0,— 
4.25 
<>.— 
0.— 
0,— 
()._  
О,—

за 10.000 літрів

липня 1896.
Львів.
до 7.25 від

Чернівгі/І. 
6.90 до 7,—

я 6 — л .5.30 „ 5.40
я .— я • я .—

4.90 я • я
6,— я 5.10 „ 5.20
9,— я 7.90 „ 8.10

п 8 ,— я 0,—
я 4.75 я 0,—.
п 0,— я 0 , -  „ 0,—
я 0,— я 0 . -  „ 0,—
п 4.50 я 0 -  „ 0,—
г 0,— я 0. - „ 0,—
п 0,— я 0. -
V 0,— я 0—  „ о-—
» 0.— я 0 , -  „ о-—
я 0,— я 4.25 „ 4.30

.■ за кільо у Львові око-
2.7с>—13.25

С Т Е Ф А Н  Ґ А І Н А .
При (-'iii нагоді складаю сердечну подяку 

аа довіри, оказано так часто попередній Фірмі, 
прошу уклінно, мати те саме довіро на дальше 
для мене, при чім запевняю, що все старатиму 
ея задоволити шановних гостий добірними това
рами найліпшого сорта, низькими цінами 
у важном» услугою.

Прошу о часті замовлена і пишусь 
з поважаним

С теп ан  Ґ а ін а .

Котвиця

„ Д н іс т е р "
товариство взаїмних обезпечень

у  .Львові у л . В олова  ч. 11.

перше і одиноке р у с к е т о в а р и с т в о 
асекурацийне, н р и п о р у ч е н е  Всч. Ду- 
х о в е н ь с т в у  і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В п р е о с ь в . М итр, і П р е о с ь в . Е п. 
Ор д и н а р и я т и в с i X т р е х  г али  ц к н х 
Е н а р х і й, обезнечає будинки, скот, госпо
дареві знарядн, зоіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о т и в  ш к і д о г н е- 

в и х за можливо найнизшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас но 
пожарі, а договори заключені з першими Товари- 

контрасекурацийнимн подають „Дністровії11 
зііечуватн і виплачувати і найвищій суми.

Поліси „Дністра11 приймав банк краввий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ея через „Дністер11 
після веіх можливих комбінациіі в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дав як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаємного кредиту „Дністер11, стова- 
ришенє зареєстровано з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третих лиць вкладки до 
©процентована по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальностий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся 
часть на удї.т.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, 
„Дністер11 не є заступлений, приймають ся.

ствами 
М О Ж Н ІС ТЬ  О б(

десята

Де

ЛО О О О О О О О О О О О О О О О О '
х — ......  :

х о ч е  к у II и т и
МО с т

W *  Конкурс до бурси. " W
Виділ „Руского Народного Дому“ в Чер

нівцях розписує сим конкурс на нринятє учени- 
ків до „Бурси11 товариства з слідуючим шкіль
ним роком 1896/7.

Приймаючи до „Бурси“ взагалі учеників 
Русинів шкіл середних, відзиваємо ся в ciii 
справі передовсім до родичів і опікунів тих уче
ників, що в речинци перед вакациями зложили 
вступний іспит до І. К.інси новооснованої 
низшоі ґімназиі в Чернівцях (при улнци 
ній), яі; також і до тих родичів, що 
нациях наміряють записати свої діти 
назиї.

Бурса „Народного Дому“ дасть своїм вихо- 
вянцям. вигідне помешкане (в комнатах

Liniment. Capsici comp.
з аптики Ріхтера в Празі, 

загально признаний знаменитий ус.ми- 
рюючий лік па втиране: но ціні 40 
кр., 70 кр. і 1 зр.; можна купити у всіх 
антиках. Просимо жадати сей загально 
улюблений л їк  просто під назвою

\  Гіхтера Liniment з котвицею 
’Л і нринимати з осторожностям» лише «лиш

ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця11 
бо лише ті правдиві.

Аптика Ріхтера під золотим львом у Празі.

1ЦС

Д О

ц. к. 
шкіль
но ва- 

сеї ґім-

ч ----------  товари-
ул. Петровича 2): харч, опал, сьвітло, услу 

ту і пране 3); достарчить їм—о скілько на то 
призволять ФОНДИ —  книжок і приборів шкільних: 
4) постарає ся о відповідний їх надзір, в потребі 
і о ліьарску опіку та о нолекшу шкільної науки 
через совістних інструкторів: взагалі займе 
як найстараннїйше цілим їх вихованем.

Місячна оплата за одного
15 зр., однак бідних учеників 
і за знижену оплату, а по змозі навіть

ства, опал,

СЯ

ученика виносить 
буде приймати ся 

цілком

*  В КОЖДІЙ РУСИЙ ХАТІ і ШКОЛІ S
п о в и н н а  н а х о д и т и  c a

Народописна карта £
унраїньско-руского народу,

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„Иросьвіта“, а виконана в літографічнім закладі 

Андрія Андрейчина у Львові.

К н и г а р с к а  ц їн а  к а р т и , накле
єної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
а для членів „Просьвіти“ і передплатників 
„Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе
ресилкою 3 зр.

Купити можна в „Просьвітї“ у Льво
ві, ринок ч. 10 —

Наклад невеликий; купуйте 
чимскорше!

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а "  в Чернівцях.

zооооооооооооооооооооооооооооо
т о -?  

д о б р и й  і с п р а в е д л и в и й
О В О Ч Е В И Й

з яблок аоо грушок, 
грубо витисненин, причім ґварантую за добру 
якість, нехай удасть ся до економа і торговельника
М Г  ГАНС СТАРІ, ЕДЕЛЬСБАХ,

почтова і зелїзнича стащія Ф ельдбах в Стириї. 
Посудину на мост прошу присилати аби можу і сам

дати. Замовлена висилаю за ноелїнлатою. (5—іпі

Хто хоче мати
добру і дешеву

МАШИНУ до ШИТЯ,
пліі удасть ся до мене, то певно не 
пожалує. Нові продаю дешевше як 
всюди, а употреблені, ще добре удер-

жані почавши від 20 зр. і то за готові гроші і н а 
в и п л ат . Хто купить у мене нову чи стару маши
ну, за рснерацию не потребує журити ея, бо я ро

блю тую б е з п л а т н о  через цілий рік.
я також Ру-Русиші. удавайте ея до мене, 

син і обслужу Вас но братньому.

МИ.1ПИІПСТ
Чернівцях,

•У пбважанем 
В. Данилевич,

ровяри ІПтаІгнсра
при ул. головній ч. 20.

їл
Літературне Товариство

„Р У С КА  Б ЕС ІД А "
в Ч е р н ів ц я х ,

улиця Петровича число 2,

„Ілюстровану бібліотеку“
для молодїжн, міщан і селян, редаґовану 

Омеляном Поповичем
року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891,
1894, по І зр. 20 кр. за рочннк, а 

разом за 7 зр.
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

1892, 
всі 7

За редакцию відповідає О с и п  М а к о в е й .  
друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.

ХЇЛ


